Межрегиональная общественная организация «За права семьи»


Поправки к законопроекту
«Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

С сожалением необходимо констатировать, что некоторые нововведения предлагаемого законопроекта прямо нарушают и умаляют существующие в действующем законодательстве права семьи, а многие другие предлагаемые в нем нормы – создают серьезный риск почти неизбежного нарушения прав семьи и граждан при практическом применении закона. 

Без внесения в законопроект ряда изменений, необходимых для сохранения и усовершенствования законодательной защиты прав семьи, его принятие может привести не к улучшению качества медицинского обслуживания людей, а к трагическим последствиям: серьезному нарушению прав семьи и личности, «законному» разрушению семей, умалению достоинства личности новорожденного, продолжению нарушения прав рожениц.
Межрегиональная общественная организация «За права семьи» предлагает внести в законопроект следующие поправки, направленные на защиту прав отдельных граждан и российских семей:

1) Использовать медико-статистические критерии здоровья в легальном определении здоровья. Не включать в легальное определение здоровья социальных аспектов здоровья. Заменить в законопроекте легальное определение «болезни» на адекватное медико-статистическое определение болезни:

Изложить п. 1 ст. 2 законопроекта в следующей редакции: «Здоровье - на индивидуальном уровне – отсутствие выявленных расстройств и заболеваний,  на популяционном — процесс снижения уровня смертности, заболеваемости и инвалидности».

Изложить п. 15 ст. 2 законопроекта в следующей редакции: «Болезнь - состояние нарушения жизнедеятельности организма, сопровождаемое тягостным самочувствием, временной утратой или стойким ограничением трудоспособности, повреждениями органов и тканей организма (и) или нарушением нормального функционирования психики человека».

2) Исключить или изменить нормы, необоснованно и, с юридической точки зрения некорректно расширяющие круг обязанностей граждан в сфере здоровья: 

Исключить пп. 1-3 ст 25 законопроекта. 

п . 5 ст. 25 законопроекта изложить в следующей редакции: «Граждане, находящиеся на стационарном лечении в медицинском учреждении обязаны соблюдать режим, установленный внутренними актами медицинского учреждения». 

п. 4. ст. 25 законопроекта изложить в следующей редакции: «Граждане, страдающие тяжелыми общественно опасными инфекционными заболеваниями и тяжелыми психическими расстройствами обязаны проходить обследование и лечение, а также заниматься профилактикой этих заболеваний».
Связанный с этой формулировкой по смыслу подпункт 2 п. 8 ст. 8 законопроекта изложить в следующей редакции: «в отношении лиц, страдающих тяжелыми общественно опасными инфекционными заболеваниями и тяжелыми психическими расстройствами».

3) Обеспечить защиту права на отказ от медицинского вмешательства в отношении несовершеннолетних.

Включить в ст. 8 законопроекта пункт следующего содержания: «Отказ родителя или законного представителя от медицинского вмешательства в отношении несовершеннолетнего не может рассматриваться как нарушение ими права несовершеннолетнего на медицинскую помощь». 

п. 1 ст. 9 законопроекта изложить в следующей редакции: «Информация о факте обращения за медицинской помощью, состоянии здоровья гражданина, диагнозе его заболевания, получении от него информированного согласия на медицинское вмешательство или отказа от медицинского вмешательства, а также иные сведения, полученные при его обследовании и лечении, составляют врачебную тайну».

Включить в ст. 50 законопроекта пункт следующего содержания: «В отношении перечисленных в данной статье медицинских осмотров, иных медицинских вмешательств, в полном объеме действуют нормы ст. 8 настоящего Закона о добровольном информированном согласии на медицинское вмешательство и праве на отказ от медицинского вмешательства».
4) Откорректировать норму ст. 50 законопроекта, исключая возможность использования ее для неправомерного отобрания детей у семей:

п. 3 ст. 50 законопроекта изложить в следующей редакции: «Дети-сироты, а также, по просьбе их родителей или законных представителей, дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, в возрасте до четырех лет включительно могут содержаться в государственных и муниципальных медицинских организациях в порядке и на условиях, устанавливаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти».
5) Сохранить право родителя или иного члена семьи находиться с больным ребенком в стационаре на протяжении всего времени лечения независимо от возраста ребенка:

Изложить ст. 47 п. 4 законопроекта в следующей редакции: «Одному из родителей (иному законному представителю) или иному члену семьи предоставляется право совместного нахождения с ребенком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях на протяжении всего  периода лечения, независимо от возраста ребенка».
6) Предусмотреть нормы, необходимые для адекватного осуществления прав детей при невозможности непосредственного присутствия их законных представителей: 

Ст. 18 п. 5, подпункт 9 изложить в следующей редакции: «допуск адвоката, законного представителя или иного представителя для защиты прав»;
Перенести п. 3 ст. 8 законопроекта, расположив его между пп. 1 и 2 этой же статьи.

п. 2 ст. 8 законопроекта изложить в следующей редакции: «Согласие на медицинское вмешательство или отказ от медицинского вмешательства от имени несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцати лет, или лица, признанного недееспособным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дает один из его родителей или иной законный представитель, либо иной представитель по выданной ими доверенности. Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет дают согласие на медицинское вмешательство самостоятельно, с письменного согласия своих законных представителей или их представителей по доверенности».

п. 2 ст. 20 законопроекта изложить в следующей редакции: «Информация о состоянии здоровья гражданина предоставляется ему лично лечащим врачом или другими медицинскими работниками, принимающими непосредственное участие в обследовании и лечении, а в отношении лиц, не достигших четырнадцати лет, а также граждан, признанных в установленном законом порядке недееспособными, - их законным представителям, либо иным представителям - по доверенности, выданной законным представителем. Информация о состоянии здоровья несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет предоставляется самому несовершеннолетнему, а также его законным представителям или лицам, представляющим их по доверенности». 
7) Обеспечить не унижающее достоинство личности наименование новорожденного ребенка в законопроекте:
п. 1 ст. 49 законопроекта изложить в редакции: «Моментом рождения человека является момент отделения ребенка от организма матери посредством родов».
8) Учесть рекомендации Всемирной Организации Здравоохранения по родовспоможения:

В ст. 48 законопроекта, между пп. 2 и 3 включить пункт следующего содержания: «Каждая беременная женщина имеет право на роды как в условиях медицинского учреждения, так и в домашних условиях. При родах в домашних условиях и после них женщина имеет право на обеспечение необходимой помощью».  
9) Обеспечить надлежащую защиту прав недееспособных, исключив возможность насильственных абортов и стерилизаций: Возвратить в законопроект норму об уголовной ответственности за незаконное осуществление прерывания беременности и медицинской стерилизации: 

п. 2 ст. 52 дополнить фразой: «Осуществление искусственного прерывания беременности вопреки явно выраженной воле самой недееспособной не допускается».

ст. 52 дополнить отдельным пунктом: «Незаконное проведение искусственного прерывания беременности влечет за собой уголовную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации».

п. 2 ст. 53 дополнить фразой: «Осуществление медицинской стерилизации вопреки явно выраженной воле самого недееспособного лица не допускается».

ст. 53 дополнить отдельным пунктом: «Незаконное проведение медицинской стерилизации влечет за собой уголовную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации».

� Поправки разработаны Межрегиональной общественной организацией «За права семьи». Аналитическое обоснование предлагаемых поправок размещено в сети интернет по адресу: <http://dl.dropbox.com/u/6853107/analitika_minzdrav_w97s.doc>
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