В 2009 году на сайте Минобрнауки РФ был опубликован проект «Паспорта здоровья школьника», предполагавший сбор сведений о здоровье школьника, его личной жизни и семье. Проект возмутил общественность, поскольку нарушал нормы международного права, Конституции и законодательства РФ, защищающие право на неприкосновенность частной жизни. Представители Министерства обещали учесть предложения граждан при доработке проекта.
В августе 2010 года на сайте газеты «Ведомости» был опубликован обновленный проект «Паспорта здоровья школьника», измененный в связи с требованиями общественности. 
Все виды сведений, входящие в обновленный проект «Паспорта», по-прежнему, относятся к категориям информации о частной жизни, врачебной тайны или персональных данных ребенка. Согласно Конституции и законам РФ, такая информация о детях может собираться только с добровольного согласия их родителей. 
В сентябре 2010 года Уполномоченный по правам человека в РФ сделал заявление в связи с проектом «Паспорта». В нем указывалось:

«…считаю возможным обратить внимание на то, что в Европейской конвенции о защите прав человека и основных свобод (статья 8), Конституции Российской Федерации (статьи 23 и 24) и других правовых актах установлен порядок, при котором частная жизнь неприкосновенна и защищена от внимания и влияния внешнего мира. Соответственно, «Паспорт» должен быть строго добровольным, т.е. отказ заполнять документ не должен влечь за собой контроль и давление со стороны учителей на родителей и ребёнка».

В связи с этим, выражая свою гражданскую позицию, я требую:

отказаться от планов введения в России «Паспорта здоровья школьника», связанных с неоправданной и бесполезной тратой народных денег;

в случае, если он будет введен, – сделать его заполнение, в соответствии с требованиями Уполномоченного по правам человека, нормами Конституции и законов РФ, строго добровольным;

гарантировать отсутствие дискриминации и какого-либо преследования семей, отказавшихся от его заполнения.
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